



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAT  
DECLARAȚIE POLITICĂ**

**Adresată de către domnul senator:** Nicolae MOHANU

**Circ. electorală nr.36,** Teleorman, colegiul nominal nr.1

**Grup:** PSD

**Ședința Senatului din data de:** 25.03.2015

**Titlul declarației politice:** 22 martie - Ziua mondială a apei

Domnule Președinte,

Stimați colegi,

Anual, în data de 22 martie, se sărbătorește Ziua Mondială a Apei. Decizia instituirii acestei sărbători a fost luată în cadrul Conferinței Națiunilor Unite pentru Mediu și Dezvoltare de la Rio de Janeiro, la 22 decembrie 1992. În România, această zi se sărbătorește din 1993.

Tema pentru 2015 este "*Apa și dezvoltarea durabilă*". Obiectivul marcării acestei zile este de a sensibiliza populația atât în privința potențialului pentru o cooperare extinsă, cât și asupra soluțiilor la provocările cu care se confruntă managementul resurselor de apă, având în vedere creșterea cererii de acces la apă și la serviciile specifice.

Resursele de apă și spectrul de servicii pe care le oferă susțin creșterea economică, reducerea sărăciei și durabilitatea mediului. De la securitatea alimentară și energetică până la sănătatea umană și a mediului, apa contribuie la îmbunătățirea bunăstării sociale. În condițiile în care populația lumii este în continuă creștere, iar 30% din alimentele produse pe plan mondial rămân nefolosite și se risipesc, resursele de apă ale omenirii, considerate în descreștere, vor deveni în curând insuficiente pentru satisfacerea necesităților alimentare.

În ciuda realizărilor impresionante ale omenirii, în special în ultimele decenii, 748 de milioane de oameni încă nu au acces la surse sigure de apă potabilă și 2,5 miliarde de persoane nu au acces la facilități privind salubritatea, în condițiile în care de resursele de apă depinde funcționarea ecosistemelor și circuitul apei este esențial pentru realizarea gestionării durabile a apei.

Apa și asigurarea ei ridică probleme de importanță strategică de mare complexitate, fiind una din cheile dezvoltării umane durabile. Știind că nevoia de apă este permanentă, este de datoria fiecărui om să ajute ca apa să realizeze funcțiile sale de întreținere a vieții și de ridicare a nivelului de trai și, de aceea, întreaga populație trebuie să acționeze pentru prevenirea și reducerea poluării, protecția mediului înconjurător și promovarea unei utilizări durabile a apei.

Stimați colegi, sărbătorirea Zilei Mondiale a Apei are ca scop aducerea în atenția opiniei publice a problemelor legate de necesitatea protejării cantitative și calitative a apelor și de a pune în adevărata lumină rolul, îndatoririle și responsabilitățile celor cu atribuții în întreținerea, valorificarea și protejarea surselor de apă și nici noi nu trebuie să rămânem indiferenți, pentru a avea ce lăsa moștenire generațiilor viitoare.

Vă mulțumesc!

**Senator,**

**Nicolae MOHANU**